

ВИМОГИ ДО ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ В АСПІРАНТУРІ ТА ДОКТОРА НАУК У ДОКТОРАНТУРІ

Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі становить 4 роки, а підготовки доктора наук у докторантурі – 2 роки.

Підготовка в аспірантурі чи докторантурі передбачає виконання особою відповідної **освітньо-наукової** (для аспірантів) або **наукової** (для докторантів) програми ВНЗ за певною спеціальністю та проведення **власного наукового дослідження**.

Невід'ємною складовою освітньо-наукової програми аспірантури та наукової програми докторантури є підготовка та публікація не менше однієї статті в науковому виданні, яке включене до міжнародних наукометричних баз, перелік яких визначає МОН.

Аспіранти і докторанти проводять наукові дослідження згідно з **індивідуальним планом наукової роботи**, який визначає зміст, строки виконання і обсяг наукових робіт, а також запланований термін захисту дисертації впродовж строку підготовки в аспірантурі (докторантурі).

Підготовка здобувачів ступеня доктора філософії в аспірантурі здійснюється за **освітньо-науковою програмою** та **навчальним планом**, та затверджуються вченою радою для кожної спеціальності.

Аспірант зобов'язаний виконати всі вимоги освітньо-наукової програми, зокрема здобути теоретичні знання, уміння, навички та інші компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіти методологією наукової та педагогічної діяльності, а також провести власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та/або практичне значення, та захистити дисертацію.

Освітньо-наукова програма та навчальний план аспірантури складаються з освітньої та наукової складових.

Навчальний план аспірантури містить перелік та обсяг навчальних дисциплін (**30-60** кредитів ЄКТС), послідовність їх вивчення, форми проведення навчальних занять та їх обсяг, графік навчального процесу, форми поточного і підсумкового контролю.

Освітньо-наукова програма та навчальний план аспірантури є основою для формування аспірантом **індивідуального навчального плану та індивідуального плану наукової роботи**, які погоджуються з науковим керівником та затверджуються вченою радою.

Індивідуальний навчальний план аспіранта містить перелік дисциплін вільного вибору аспіранта в обсязі, що становить не менш як **25%** загальної кількості кредитів ЄКТС.

Аспіранти мають право вибирати навчальні дисципліни, що пропонуються для інших рівнів вищої освіти, і які дотичні до тематики

дисертаційного дослідження, за погодженням зі своїм науковим керівником та керівником відповідного факультету.

Засвоєння аспірантами навчальних дисциплін може відбуватися на базі інших вищих навчальних закладів (наукових установ) - в рамках реалізації права на академічну мобільність.

ОСВІТНЬО-НАУКОВА ПРОГРАМА АСПІРАНТУРИ

включає **чотири складові**, що передбачають набуття аспірантом таких компетентностей відповідно до Національної рамки кваліфікацій, та зобов'язує:

1) здобути глибинні знання зі спеціальності (групи спеціальностей), за якою (якими) аспірант проводить дослідження, зокрема засвоїти основні концепції, розуміти теоретичні та практичні проблеми, історію розвитку та сучасний стан наукових знань за обраною спеціальністю, оволодіти термінологією з досліджуваного наукового напрямку (**не менше 12 кредитів ЄКТС**);

2) оволодіти загальнонауковими (філософськими) компетентностями, спрямованими на формування системного наукового світогляду, професійної етики та загального культурного кругозору (**4-6 кредитів ЄКТС**);

3) набути універсальні навички дослідника, зокрема усної та письмової презентації результатів власного наукового дослідження українською мовою, застосування сучасних інформаційних технологій у науковій діяльності, організації та проведення навчальних занять, управління науковими проектами та/або написання пропозицій на фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної власності тощо (**не менше 6 кредитів ЄКТС**);

4) здобути мовні компетентності, достатні для представлення та обговорення своїх наукових результатів іноземною мовою (англійською або іншою, відповідно до специфіки спеціальності) в усній та письмовій формах, а також для повного розуміння іншомовних наукових текстів з відповідної спеціальності (**6-8 кредитів**).

Наукова складова освітньо-наукової програми оформляється у вигляді **індивідуального плану наукової роботи аспіранта** і є невід'ємною частиною навчального плану аспірантури. Наукова складова освітньо-наукової програми передбачає проведення власного наукового дослідження під керівництвом одного або двох наукових керівників та оформлення його результатів у вигляді дисертації.

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії має бути самостійним розгорнутим дослідженням, що пропонує розв'язання актуального наукового завдання в певній галузі знань, або ж на межі кількох галузей, результати якого становлять оригінальний внесок у суму знань відповідної галузі (галузей) та оприлюднені у відповідних публікаціях.